

奋战50天！新吴城管十大方面专项整治 将城市精细化管理向纵深推进

为深入贯彻新吴区11月2日召开的全区城市精细化管理工作会议精神，落实新吴区委区政府关于推进城市精细化管理的工作指示，进一步提升新吴区城市品质和居民生活品质，新吴区城管委决定从11月10日起至12月31日，由新吴区城管部门牵头，联合辖区各街道城管部门以及住建、安监等多个部门，开展城市精细化管理“奋战50天”集中整治行动，通过十个方面专项内容的17次集中整治，推动新吴区城市精细化管理工作实现质的飞跃。



不分昼夜推进十个方面专项整治

新吴区城管局相关负责人介绍，“奋战50天”十个方面整治行动分别为：老旧小区和安置房小区环境整治、市容热点难点整治、道路交通秩序整治、违法建设整治、餐饮服务业油烟污染整治、环境卫生整治、城市建筑立面焕新、互联网租赁自行车停放秩序整治、建筑工地整治和废旧回收站整治。“这十个方面的专项整治内容是根据新吴区城管部门大数据平台精准分析出来的，较有针对性，通过大规模、强力度的十个方面整治行动，将新吴区城市精细化管理向纵

深推进。”

11月15日起，新吴区城市管理行政执法大队正式开启“奋战50天”的集中整治行动。上午10时开始，新吴区城管各中队队员们集合出发，对辖区内各重点热点区域进行突击整治，并联合交警、路政等部门对道路超载车辆、渣土车、危险品运输车辆设卡临检。整治行动一直持续到15日晚间。整治期间，城管队员们一边实行常态化管理的工作举措，一边帮助一些门店和流动占道经营人员规范经营行为，并耐

心细致地对摊贩和占道经营店家宣传了相关法律法规。此次整治行动，新吴区城管行政执法大队共出动人员100人次，共依法整治占道经营16起，暂扣经营电动三轮车6辆，暂扣渣土车3辆。

新吴区城管局相关负责人表示，“奋战50天”集中整治行动不分昼夜，通过强有力的大规模整治行动，吹响年底精细化管理工作冲刺的号角，促进新吴区城市精细化管理工作高歌猛进和精细化管理水平实现质的提升。

集中整治商业街，提升居住环境舒适度

市容热点难点问题一直是城市精细化管理工作推进过程中的拦路虎，此次，新吴城管部门将市容热点难点问题集中整治列入了

“奋战50天”集中整治清单。

香溢紫峻园内街是一条小区商业街，呈“回”形，全长约300米，自2015年小区交付使用后，内街商户逐步增多，目前已达到100多家，业态主要有餐饮店、水果店、烟酒店、超市、中介公司等。在商户经营过程中，也逐渐显露出不少问题，主要有店外经营、无证设摊、店招设置不规范、乱搭设、三乱问题、环境卫生问题等，使得这条商业街一度环境“脏乱差”，影响了周边居民的生活品质。

11月19日，由新吴区城管部门牵头，联合住建、安监、公安等部门以及春城家园社区、物业，共出动100多名执法人员，对香溢紫峻园内街开展大规模集中整治，消除该商业街的上述热点难点问题。新吴区城市管理行政执法大队副大队长张伟介绍，通过此次集中整治行动，归还小区居民舒适整洁的居住环境，提升该地区精细化管理水平，后续新吴城管部门将不定期“回头看”、联系物业加强管理等途径，确保整治成效，实现长效管理。



香溢紫峻园内街整治

依法拆除违法建设，全年拆违超50万平方米

违法建设不仅侵占了公共空间，而且还具有很大安全隐患，但是由于影响到违法建设当事人的既得利益，违法建设整治工作一直是城市管理的一大难点。此次，新吴城管部门将违法建设专项整治纳入“奋战50天”集中整治清单，就是要对这一“难啃的骨头”亮剑，以维护群众公共利益和公共安全。江溪街道城管部门以城市精

细化管理“奋战50天”集中整治行动为契机，对违法建设难点区域进行集中攻克，11月20日，对叙康路道路一侧存在了20年的违法建设“毒瘤”进行了“摘除”，该违法建设面积约450平方米。与此同时，江溪街道城管深入推进小区违法建设整治，拆除叙康里高空违建一处，面积约10平方米，消除了居民身边的安全隐患。

11月21日，新吴区城管行政执法大队、硕放街道城管中队联合环保部门，对无锡市德园泡塑制品有限公司内的违章搭建进行强制拆除。据介绍，无锡市德园泡塑制品有限公司为了提高企业收益，搭建大量的违章建筑，并将厂区大片空地出租给三家以经营集装箱出租、废铁回收、废铁屑回收为主的小企业，在2012年4月曾被城管执法部门立案查处。近两年该企业又被列入散乱污企业整治范围，同时也被列入2019年硕放街道违建整治清单。针对该企业违章搭建行为，硕放城管中队联合相关部门多次进行相关取证，对居住于该违法建筑中的居民做思想工作，发放限期搬离通知书。此次拆违行动新吴城管部门共出动人员100余人，调派大型吊机1台、其他执法车20辆。拆除违法建设1265.3平方米。后续新吴城管部门将做好拆违带来的建筑垃圾集中清理工作，督促三个租住企业加快清理堆放物，并尽早搬离清场。

据了解，今年以来，新吴区城管部门已依法拆除各类违法建设超50万平方米。



拆除违法建设

开展无证游商专项整治，还路于民

无证游商占道经营给城市交通安全、环境卫生、市场秩序甚至食品安全，都带来了较大负面影响，但由于其经营成本低、流动性强等特点，一直以来成为困扰城市管理的一大难题。此次，新吴城管部门将无证摊贩整治也列为“奋战50天”集中整治行动的一项重要内容，同时探索多部门联合的源头治理模式，不仅对马路上的无证游商进行整治，还深入小区内部开展治理，真正从源头上杜绝无证游商现象。

11月15日至19日，鸿山街道城管部门针对辖区内的无证游商、马路市场、店外经营，进行了为期4天的集中整治行动。城管部门根据日常自主巡查情况摸排该类问题高发的重点地区，对重庆路、锦鸿路、鸿山商贸城等重点路段加大整治监管力度，每日早晚高峰，出动城管队员20余名、执法车3辆开展整治行动，对群众反映强烈的热点难点地段进行了集中整治清理。整治过程中，城管执法人员对当事人进行了教育劝导，对不听劝阻的当事人暂扣其经营工具。同时，此次整治加强了对店外经营、占道经营的查处力度。鸿山城管部门通过为期4天的无证游商、马路市场、店外经营专项整治行动与在重点地段安排人员进行蹲点的方式，及时遏制了该类问题的蔓延回潮趋势。

后续，新吴城管部门还将建立长效管理机制，防止问题回潮，切实营造整洁优美的市容环境，全面提升居民生活环境质量。（秋园）